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ВСТУП 

 

Наукова практика є частиною магістерської кваліфікаційної роботи, що є 

кінцевим результатом самостійної індивідуальної пошуково-дослідницької 

роботи студента, яка підбиває підсумки вивчення ним дисциплін, що 

передбачені навчальними планами підготовки зі спеціальності. Вона має 

відображати здібності та можливості студента як особистості і фахівця в 

обраній галузі, виявити, наскільки вдалося йому реалізувати навчально-виховну 

концепцію сучасної освіти. 

Магістр – це освітній ступінь фахівця, який на основі кваліфікації 

бакалавра або спеціаліста здобув поглиблені спеціальні знання, уміння та 

компетенції інноваційного характеру, має певний досвід їхнього застосування 

та продукування нових знань для вирішення проблемних професійних завдань 

галузі. Магістр повинен мати широку ерудицію, фундаментальну наукову базу, 

володіти методологією наукової творчості, сучасними інформаційними 

технологіями, методами отримання, обробки, зберігання та використання 

наукової інформації, бути спроможним до плідної науково-дослідницької та 

науково-педагогічної діяльності. 

Наукова практика – робота теоретичного, теоретико-експериментального 

чи теоретико-прикладного характеру, спрямована на самостійне розв'язання 

складних дослідницьких завдань, пов'язаних з певною науковою або науково-

практичною проблематикою кафедри.   

 

МЕТА І ЗАВДАННЯ ПРАКТИКИ 

 

Метою наукової практики є осмислення проблеми, предмета і об'єкта 

наукового дослідження; оволодіння методами досліджень; застосування 

теоретичних знань і практичних навичок для вирішення конкретних завдань на 

підставі критичного аналізу й узагальнення існуючої інформації відповідно до 

узагальненого об'єкта дослідження магістра. 

Працюючи над звітом з практики, магістрант має засвоїти навички 

правильної постановки проблеми та обґрунтування її актуальності, 

формулювання мети і завдань, побудови логічного плану й оптимальної 

структури дослідження, роботи з джерелами інформації, аналізу та оцінки 

різних аспектів об’єкту дослідження, обґрунтування власних узагальнень, 

висновків і пропозицій. 

Процес проходження наукової практики передбачає: 

− розширення теоретичних знань магістрантів з фахової підготовки; 

− систематизацію та самостійний аналіз сучасних підходів до розв'язання 

складних питань, пов'язаних із новітньою інтерпретацією певних наукових 

проблем, що є об'єктом даного магістерського дослідження; 

− подальше удосконалення власної компетентності самостійної роботи із 

науковою літературою та проведення бібліографічно-пошукової роботи, 
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виявлення тенденцій і закономірностей досліджуваних процесів; 

− вивчення методів досліджень та формування умінь самостійно 

визначати об'єкти та етапи магістерського дослідження, формулювати мету 

дослідження, обирати методи дослідження, обґрунтовувати систему заходів, 

необхідних для розв'язання теоретичних та прикладних завдань; 

− розвиток умінь самостійно узагальнювати результати дослідження, 

розробляти науково-практичні рекомендації щодо вдосконалення діяльності та 

управління об’єктів дослідження, оформлювати підсумки виконаної роботи у 

вигляді звітів, наукових статей і доповідей; 

− набуття навичок написання й оформлення наукової праці. 

Вибір теми магістерської роботи виконується студентом з участю 

керівника практики під час проходження практики. 

Тематика для магістерських робіт може бути достатньо різноманітною, 

але за характером задач, що вирішуються, повинна бути пов'язана з 

організацією процесів перевезень та системами управління на транспорті. 

Орієнтовними для вибору може бути теми, які містять у собі наступні напрями: 

− вдосконалення організації перевезень вантажів у різних сполученнях; 

− вдосконалення організації перевезень пасажирів у різних сполученнях; 

− управління конкурентоздатністю автотранспортних підприємств; 

− управління розвитком автотранспортних підприємств; 

− управління якістю перевезень вантажів; 

− управління якістю перевезень пасажирів; 

− розробка моделей виробничо-транспортного ланцюга при різних 

формах постачання продукції; 

− розробки ефективної стратегії поведінки суб'єктів транспортного 

ринку; 

− оптимізація взаємодії магістральних видів транспорту та міського 

громадського транспорту; 

− дослідження питань резервування провізних можливостей парка 

автомобілів на розвізних маршрутах; 

− дослідження ефективності каналів розподілу продукції; 

− вдосконалення методів оцінки ефективності маршрутної системи міст; 

− дослідження логістичних витрат в каналах розподілу матеріальних 

потоків; 

− оптимізація параметрів транспортно-експедиційного обслуговування; 

− розробка моделей гнучкого регулювання параметрів транспортно-

експедиційного обслуговування; 

− дослідження ефективності термінальних систем перевезень; 

− розробка спільних графіків сумісної роботи транспортних одиниць та 

пункту навантаження; 

− дослідження технологій транспортних процесів в межах логістичних 

систем; 
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− розробка моделей класифікації та структуризації транспортних 

ринків. 

Зазначені вище проблеми можуть бути технологічного, дослідницького, 

виробничого, експлуатаційного або організаційно-економічного профілю і 

повинні виконуватися із застосуванням засобів обчислювальної техніки і 

сучасних комп'ютерних технологій. 

В результаті проходження наукової практики здобувачі вищої освіти 

отримують наступні програмні результати (згідно ОПП): 

 

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК 01. Здатність працювати в міжнародному контексті. 

ЗК 02. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети. 

ЗК 03. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК 04. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп 

різного рівня (експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності) 

ЗК 05. Здатність розробляти проєкти та управляти ними. 

ЗК 06. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

ЗК 07 Здатність проводити дослідження на відповідному рівні. 

ЗК 08. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

Фахові компетентності спеціальності (СК): 

ФК 01. Здатність до дослідження і управління функціонуванням транспортних 

систем та технологій. 

ФК 02. Здатність до визначення та застосування перспективних напрямків 

моделювання транспортних процесів. 

ФК 03. Здатність до використання сучасних технологій транспортно-

експедиторської діяльності. 

ФК 04. Здатність до управління ланцюгами поставок та логістичними центрами. 

ФК 05. Здатність до управління вантажними перевезеннями за видами 

транспорту. 

ФК 06. Здатність до управління пасажирськими перевезеннями за видами 

транспорту. 

ФК 07. Здатність до управління транспортними потоками. 

ФК 08. Здатність до управління надійністю та ефективністю транспортних 

систем і технологій. 

ФК 09. Здатність проведення експертизи транспортних пригод за видами 

транспорту. 

ФК 10. Здатність врахувати вплив митних процедур при формуванні 

транспортних технологій. 

ФК 11. Здатність використовувати спеціалізоване програмне забезпечення для 

розв’язання складних задач у сфері транспортних систем та технологій. 

 

Програмними результатами навчання, що визначені стандартом вищої 

освіти спеціальності є: 
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РН-01. Відшуковувати необхідну інформацію у науково-технічній літературі, 

базах даних, інших джерелах, аналізувати і об’єктивно оцінювати інформацію у 

сфері транспортних систем і технологій та з дотичних міжгалузевих проблем. 

РН-02. Вільно обговорювати державною та іноземною мовами питання 

професійної діяльності, проєктів та досліджень у сфері транспортних систем і 

технологій усно і письмово. 

РН-03. Приймати ефективні рішення у сфері транспортних систем і технологій 

з урахуванням технічних, соціальних, економічних та правових аспектів, 

генерувати і порівнювати альтернативи, оцінювати потрібні ресурси і 

обмеження, аналізувати ризики. 

РН-04. Доносити свої знання, рішення і підґрунтя їх прийняття до фахівців і 

нефахівців в ясній і однозначній формі. 

РН-05. Забезпечувати безпеку людей і навколишнього середовища під час 

професійної діяльності та реалізації проєктів у сфері транспортних систем і 

технологій. 

РН-06. Розробляти нові та удосконалювати існуючі транспортні системи та 

технології, визначати цілі розробки, наявні обмеження, критерії ефективності та 

сфери використання. 

РН-07. Розробляти та аналізувати графічні, математичні та комп’ютерні моделі 

транспортних систем та технологій. 

РН-08. Розробляти технології вантажних та пасажирських перевезень за видами 

транспорту на основі досліджень і релевантних даних. 

РН-09. Досліджувати вплив митних процедур на ефективність транспортних 

технологій 

РН-10. Розробляти і застосовувати сучасні технології транспортно-

експедиторського обслуговування. 

РН-11. Аналізувати та оцінювати ефективність ланцюгів поставок і логістичних 

центрів, здійснювати розрахунки відповідних показників. 

РН-12. Керувати складними технологічними та виробничими процесами 

транспортних систем та технологій, у тому числі непередбачуваними і такими, 

що потребують нових стратегічних підходів. 

РН-13. Організувати роботу персоналу, забезпечувати його професійний 

розвиток та об’єктивне оцінювання. 

РН-14. Використовувати спеціалізоване програмне забезпечення для аналізу, 

розробки та удосконалення транспортних систем та технологій. 

 

2. ЗМІСТ ПРАКТИКИ 

 

Структура і обсяг звіту. 

Обсяг звіту визначено випускаючою кафедрою. 

Рекомендований обсяг матеріалу – 25…30 аркушів формату А4. 

Структура звіту повинна містити такі основні складові частини: 

- титульний лист; 
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- анотацію; 

- вступ (актуальність та постановка задач); 

- змістовну частину (2-3 розділи); 

- висновки; 

- список використаних джерел; 

- додатки (при необхідності). 

Під час практики студент має наступну мету: 

- поглиблення і закріплення теоретичних знань та практичних 

навичок; 

- проведення наукових досліджень для вирішення конкретних 

проблемних задач для виконання магістерської роботи. 

У завдання практичної діяльності магістрантів-практикантів входить: 

- вивчення методів та методик наукових досліджень; 

- вибір проблеми для вирішення в магістерській роботі; 

- обґрунтування актуальності вибраної теми; 

- проведення досліджень наукових літературних джерел за 

проблемою магістерської роботи, з зазначенням посилань на наукові джерела 

згідно списку; 

- вибір методів та методик досліджень для використання в роботі; 

- можливе проведення експериментальних досліджень за темою 

роботи. 

У змістовній частині звіту надати відображення виконання завдань згідно 

його структури. 

 

3. ФОРМИ ТА МЕТОДИ КОНТРОЛЮ 

 

Після закінчення терміну практики студенти звітують про виконання 

програми та індивідуального завдання. 

Форма звітності студента за практику – подання звіту та щоденника 

практики, оцінених і підписаних керівником практики від підприємства 

(організації, установи). 

Звіт разом з щоденником практики подається на рецензування 

відповідальному за організацію практики на кафедрі. 

Звіт має містити відомості про виконання студентом усіх розділів 

програми практики та індивідуального завдання, висновки і пропозиції, список 

використаної літератури тощо. Оформлюється звіт за вимогами програми 

відповідної практики. 

Звіт захищається студентом у комісії, призначеній завідувачем кафедри. 

До складу комісії входять відповідальний за організацію практики на кафедрі, 

викладач-керівник студента та керівник практики від підприємства (організації, 

установи) при необхідності. 

Комісія приймає диференційований залік у студентів  на протязі 10 днів 

після закінчення практики. 
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Студент, який не виконав програму практики без поважних причини, 

відраховується з навчального закладу. 

Якщо програма практики не виконана студентом з поважної причини, то 

навчальним закладом надається можливість студенту проходження практики 

повторно через рік, але за власний рахунок. Таке ж право надається і студенту, 

який на підсумковому заліку отримав негативну оцінку.   

Результат заліку за практику вноситься в заліково-екзаменаційну відомість 

і в залікову книжку студента за підписом відповідального за практику і 

враховується стипендіальною комісією при визначенні розміру стипендії разом 

з його оцінками за результатами підсумкового контролю. 

 

4. ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ ЗВІТУ 

 

Звіт оформляється на листах стандартного формату А4 згідно з ДСТУ 

3008-952. Всі листи, включаючи і титульний, повинні мати відступи від правого 

краю аркуша – 10 мм, від інших – 20 мм. 

Скорочення слів – відповідно до чинних стандартів. Помилки 

виправляються зафарбовуванням білим коректором і нанесенням на тому ж 

місці виправленого тексту. 

Назви складових частин чи розділів записують у вигляді заголовків. 

Заголовки повинні бути короткими і відповідати тематиці викладеного 

матеріалу. Перенесення слів у заголовках не допускаються. Крапку в кінці 

заголовків не ставлять. Якщо заголовок складається з двох і більше речень, то 

тоді їх розділяють крапкою. Відстань між заголовком і текстом 3 інтервали, між 

текстом і заголовком 3-4 інтервали, між заголовками – 3 інтервали. 

Не дозволяється залишати заголовок без тексту на попередній сторінці. 

Звіт відноситься до текстових документів, які містять інформацію подану 

в основному технічною мовою та графічну інформацію у вигляді ілюстрацій. 

Ілюстраціями можуть бути фрагменти схем, графіки, фотографії  тощо. 

Частина інформації може бути подана у вигляді формул. Цифрову 

інформацію частіше подають у таблицях. Оформлення може виконуватися 

одним із таких способів: 

1. Рукописним – чорним кольором, креслярським шрифтом згідно з 

ГОСТ-ом 2.304-81, висота букв і цифр не менше 2,5 мм. 

2. Машинописним – на одній стороні листа через 1,5 інтервалу, 

стрічка лише чорного кольору. 

3. За допомогою комп’ютерної техніки через 1,0 інтервал. 

При використанні комп’ютерної техніки шрифт повинен бути близьким 

до машинописного, простим, прямим, одного типу (без виділення по тексту і 

підкреслення) і розміром не менше 2,5 мм (рекомендовано Tіmes New Roman 

№14). 

Ілюстрації дозволяються виконувати тушшю, простим олівцем, 

графічними редакторами. 
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5. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ПРАКТИКИ 

 

При проходженні практики на підприємстві студент заповнює щоденник 

практики (видається в університеті) і готує звіт з практики згідно з робочою 

програмою і індивідуальним завданням. Звіт з практики і щоденник є 

основними документами, що підтверджують роботу студента в період 

практики. Після атестації підсумків практики щоденник і звіт зберігаються на 

кафедрі в установленому порядку. 

Підсумкова оцінка знань, умінь та навичок студента, набутих на практиці, 

встановлюється за 100-баловою шкалою, національною шкалою та  шкалою 

ЄКТС. 

 

Шкала оцінювання 

 

За 

шкалою 

ECТS 

Іспит Залік Бали 

A Відмінно Зараховано 90–100 

B 
Добре Зараховано 

82–89 

C 74–81 

D 
Задовільно Зараховано 

64–73 

E 60–63 

FX 
Незадовільно, з обов’язковим 

перескладанням окремих модулів 
Не зараховано 35–59 

F 
Незадовільно, з обов’язковим 

перескладанням повного курсу 
Не зараховано 0–34 

 

Навчальна практика оцінюється відповідно до приведених нижче 

критеріїв: 

1. Оцінка "відмінно" (90 - 100 балів) виставляється, якщо: 

- всі розділи звіту відповідають вимогам робочої програми; 

- звіт оформлено акуратно, з дотриманням діючих правил; 

- звіт здано та захищено в термін; 

- при захисті звіту на питання дана повна, чітка і глибоко аргументована 

відповідь; 

- не було порушень трудової дисципліни на підприємстві; 

- характеристика керівника практики від підприємства на здобувача 

практиканта – позитивна, а оцінка – "відмінно". 

2. Оцінка "добре" (74 - 89 балів) виставляється, якщо: 

- всі розділи звіту відповідають вимогам робочої програми; 

- звіт оформлено акуратно, з дотриманням діючих правил, але є декілька 

негрубих помилок; 
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- при захисті звіту на питання дана чітка, але не досить обґрунтована 

відповідь; 

- не було порушень трудової дисципліни на підприємстві; 

- характеристика керівника практики від підприємства на здобувача 

практиканта позитивна; 

оцінка керівника практики від підприємства – "відмінно" або "добре". 

3. Оцінка "задовільно" (60 - 73 бали) виставляється, якщо: 

- не всі розділи звіту відповідають вимогам робочої програми практики; 

- звіт оформлено не акуратно, є декілька грубих помилок; 

- при захисті звіту на питання дана не чітка відповідь; 

- не було порушень трудової дисципліни на підприємстві; 

- оцінка керівника практики від підприємства "задовільно" або "добре". 

4. Оцінка "незадовільно" (0- 59 балів) виставляється, якщо: 

- розділи звіту не відповідають вимогам робочої програми; 

- звіт оформлено не акуратно, без дотриманням діючих правил; 

- звіт здано та захищено не в термін; 

- при захисті звіту студент не відповідав на питання; 

- були порушення трудової дисципліни на підприємстві; 

- характеристика керівника практики від підприємства на здобувача 

практиканта – негативна; 

Результати заліку по практиці заносяться в відомість, проставляються в 

заліковій книжці і в журналі обліку успішності. Здобувач, що не виконав  

програму практики і отримав незадовільну оцінку при складанні заліку (35 - 59 

або 1 - 3 4 бали) направляється на практику вдруге або відраховується з 

університету. 

Керівник практики інформує адміністрацію навчального закладу щодо 

фактичних термінів початку та закінчення практики, складу груп здобувачів, 

які пройшли практику, їх дисципліни, стану охорони праці і протипожежної 

безпеки на базі практики та з інших питань організації і проведення практики. 
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